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绝密★启用前

爱智康 2017-2018 学年第一学期期中模拟考

初一 数学

考试时间：120 分钟 满分：100 分 得分： ．

一、选择题（每题 2 分，共 20 分）

1. 3 的倒数是（ ）

A. 3 B. 3 C.
3
1

D.
3
1



2. 在
3
2

， 3.4 ，0.25，0 ，1.23， 1000011.01001000 ，
2


中，非负有理数的个数有（ ）

A. 2个 B. 3个 C. 4 个 D. 5个

3. 下列长度中，是有理数的是（ ）

A. 面积为 2的正方形的边长 B. 半径为1的圆形的周长

C. 周长为7 的等边三角形的边长 D. 面积为 4的等腰直角三角形的直角边长

4. 下列各组中的两个项不属于同类项的是（ ）

A. yx23 和 yx22 B. 2a 和 23 C.  和3 D. xy 和 yx2

5. 我们在学习有理数乘法运算时研究了下面的问题．规定：水位上升为正，水位下降为负；几

天后为正，几天前为负，若水位每天下降 cm4 ，今天的水位记为 cm0 ，那么3天前的水位

用算式表示正确的是（ ）

A.    34  B.    34  C.    34  D.    34 

6. 如图，数轴的单位长度为1，如果点 A， B 表示的数的绝对值相等，那么点 A表示的数是

（ ）

A. 4 B. 2 C. 0 D. 4

7. 如图，数轴上 BA、 点分别对应实数 ba、 ，则下列结论正确的是（ ）

A. 0 ba B. 0ab C. 0ba D. 0 ba

8. 把方程
0.17 0.2 1

0.7 0.03
x x

  中的分母化为整数，正确的是（ ）

A.
17 2 1

7 3
x x
  B.

10 17 2 1
7 3
x x
  C.

10 17 20 10
7 3
x x
  D.

10 17 20 1
7 3
x x
 

9. ba、 是有理数，如果 baba  ，那么对于结论：① a一定不是负数；②b可能是负数．其

中（ ）

A. 只有①正确 B. 只有②正确 C. ①②都正确 D. ①②都不正确

10. 如图1，将一个边长为 a的正方形纸片剪去两个矩形，得到一个“ S ”的图案，如图 2所示，

再将剪下的两个小矩形拼成一个新的矩形，如图3所示，则新矩形的周长可表示为（ ）

A. 2 3a b B. 2 4a b C. 4 8a b D. 4 10a b

二、填空题（每题 2 分，共 20 分）

11. 比较大小：
2

3
2








3
2

 （填“ ”“  ”“  ”）．

12. 代数式
5

2 23bca
 系数为__________；多项式 4242 73 xyyxyx  的最高次项是__________．

13. 讲卫生要勤洗手，人的一只手上大约有 28000 万个看不见的细菌，用科学记数法表示两只

手上约有__________个细菌．

14. 当 2x 时，整式 13  qxpx 的值等于 2017 ，那么当 2x 时，整式 23  qxpx 的值为

__________．

15. 若关于 ba、 的多项式    2222 223 bmabababa  不含有 ab项，则 m __________．

16. 某商品“第二件半价”促销，若购买 2件该商品，则相当于这 2件商品共打了__________折．

17. 已知方程   032 1  mxm 是关于 x的一元一次方程，则方程的解为__________．
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18. “ ☆ ”表示一种运算，定义： baba  2☆ ，如果 2☆(1☆3) x ，那么 x __________．

19. 如图所示的运算程序中，若开始输入的 x值为32，我们发现第一次输出的结果为16，第二

次输出的结果为8，，则第2017 次输出的结果为__________．

20. 将正整数按右表所示的规律排列，并把排在左起第m 列，上起第 n 行的数记为 mna ，当

10m ， 12n 时， mna 的值为__________．

三、解答题（本大题共 8 小题，共 60 分）

21. （每题 3 分，共 12 分）计算：

（1）     13181420  （2）
18
1

2
1

6
1

3
2







 

（3）   







27
83

4
122 32

（4）   8
3
2

3
475.01

2
1 32

101
2























22. （每题 3 分，共 6 分）化简：

（1） 1345 22  yxyx
（2）     332123 22  mmmm

23. （每题 5 分，共 10 分）先化简，再求值：

（1）    baababba 2222 3435  ，其中 2a ， 3b ．

（2）已知 622  nm ， 2mn ，求代数式    2222 25734 nmnmnmnm  的值．

24. （每题 3 分，共 6 分）解方程（写出每一步变形的名称）：

（1）    14352  xxx （2）
4
231

12
192 





xxx

25. （本题 5 分）王先生到市行政中心大楼办事，假定乘电梯向上一楼记作 1 ，向下一楼记作

1 ，王先生从1楼出发，电梯上下楼层依次记录如下（单位：层）：

6 ， 3 ， 10 ， 8 ， 12 ， 7 ， 10 ．

（1）请你通过计算说明王先生最后是否回到出发点1楼．

（2）该中心大楼每层高 m3 ，电梯每向上或向下 m1 需要耗电 2.0 度，根据王先生现在所处

位置，请你算算，他办事时电梯需要耗电多少度？

26. （本题 5 分）如图，长方形内有两个四分之一圆．

（1）用含 ba、 代数式表示阴影部分的面积．

（2）当 10a ， 4b 时，阴影部分的面积是多少？（ 取值为 14.3 ）

27. （本题 8 分）“双十一”期间，小王去水果批发市场采购苹果，他看中了 BA、 两家苹果．这

两家苹果品质一样，零售价都为6 元/千克，批发价各不相同．

A家规定：批发数量不超过1000千克，按零售价的 ％92 优惠；

批发数量不超过 2000 千克，按零售价的 ％90 优惠；

超过 2000 千克的按零售价的 ％88 优惠．

B家的批发价格采用分段计算方法，规定如下表：

数量范围（千克） 不超过500
超过500但不超

过1500部分

超过1500但不

超过 2500 部分
超过 2500 部分

价格（元） 零售价的 ％95 零售价的 ％85 零售价的 ％75 零售价的 ％70
（1）如果他批发800千克苹果，则他分别在 A家、 B家批发需要多少元？

（2）如果他批发 x千克苹果（ 20001500  x ），则分别在 A家、B家批发需要多少元？

（用含 x 的代数式表示）．

（3）现在他要批发 2000 千克苹果，你能帮助他选择在哪家批发更优惠吗？请说明理由．

28. （本题 8 分）在数轴上 A 点表示数 a ， B 点表示数b ，C 点表示数 c ，且 a、c 满足

093  ca ．

（1） a __________， c __________．

（2）如图所示，在（1）的条件下，若点 A与点 B之间的距离表示为 baAB  ，点 B与

点C 之间的距离表示为 cbBC  ，点 B在点 A、C之间，且满足 ABBC 2 ，则

b __________．

（3）在（1）（2）的条件下，若点 P为数轴上一动点，其对应的数为 x，当代数式

cxbxax  取得最小值时，此时 x __________，最小值为__________．

（4）在（1）（2）的条件下，若在点 B处放一挡板，一小球甲从点 A处以1个单位/秒的速

度向左运动；同时另一小球乙从点C处以 2个单位/秒的速度也向左运动，在碰到挡板后（忽

略球的大小，可看作一点）以原来的速度向相反的方向运动，设运动的时间为 t（秒），请表

示出甲、乙两小球之间的距离 d （用 t的代数式表示）．
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